
 

Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

 της από 31-7-2024   συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 92 /  2024 

Περίληψη:    Στήριξη και επικύρωση της Επιτροπής Αγώνα φορέων και πολιτών  για την  
            προστασία του περιβάλλοντος και εναντίωσης σε εγκαταστάσεις ανεμογεννητριών    
 

        Στην  Σκύρο, σήμερα 31 Ιουλίου    2024  ημέρα Τετάρτη    και ώρα 20:00,  το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε    ΤΑΚΤΙΚΗ  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ    σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα τροποποιημένο με την  παρ.1 του άρθρου 

11 του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’), και  ύστερα από την με αριθμό πρωτ 3914 από 

24-7-2024 έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου  του Δημοτικού Συμβουλίου,   η οποία 

γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους με     ηλεκτρονικό 

μήνυμα. 

 Διαπιστώθηκε από τον κ. Πρόεδρο του Δ.Σ η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 15 μελών 

συμμετείχαν  12 μέλη και ονομαστικά οι: 

                          ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ      Πρόεδρος 
2. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου        Μέλος 
3. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου   « 
4. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου   « 
5. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη  « 
6. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου   « 
7. Μπαλωτής Ανέστης     « 
8. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου   «   
9. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου  « 
10. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου  « 
11. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία (Φρύνη)       « 
12. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ  « 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:    - 3  - 

1. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου          Μέλος 
2. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη   « 
3. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου   «    

 
 
 
 Στην συνεδρίαση  μετείχε προσκληθείς και  ο κ. Δήμαρχος   

 

Ο κ. Πρόεδρος  θέτει προς συζήτηση το 1ο και μοναδικό θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που 

παίρνει τον αριθμό 6 στα θέματα της ημερήσιας διάταξης  και σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 75 παράγρ.3 του Ν. 3852/2010 τα μέλη του Δ.Σ ερωτώνται σχετικά με την 

αναγκαιότητα συζήτησης του θέματος ως κατεπείγοντος. 

 Αποδεχόμενοι οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι  την συζήτηση του θέματος προ ημερήσιας 

διάταξης ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Κούκη Γεώργιο ο οποίος 

ενημερώνει ως ακολούθως το Σώμα:  

Με την έναρξη της νέας αυτοδιοικητικής περιόδου το δημοτικό συμβούλιο τοποθετήθηκε εκ 

νέου με την 18/2024 απόφασή του,  με ψήφισμα εναντίωσης σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις 
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ενέργειας στο νησί της Σκύρου, επικαιροποιώντας στην ουσία  σχετικές όμοιες διαχρονικές 

θέσεις του Δήμου Σκύρου. 

Με όμοιες αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου είχαν οριστεί επιτροπές Αγώνα για την 

διαχείριση και αποφυγή της απειλής από την επιχειρούμενη εγκατάσταση τεράστιου αριθμού 

ανεμογεννητριών στο νησί μας. 

Σε προηγούμενες συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου της παρούσας διοικητικής 

περιόδου αναφερθήκαμε στην συγκρότηση ανάλογης επιτροπής , η οποία να αποτελείται από 

όσο το δυνατό πλατύτερη εκπροσώπηση κοινωνικών φορέων του νησιού μας.  

Για τον λόγο αυτό στις 10 Ιουλίου 2024 σε ανοιχτή συγκέντρωση πολιτών και φορέων 

συζητήθηκε το θέμα συγκρότησης επιτροπής Αγώνα Δήμου, φορέων και πολιτών για την 

εναντίωσή μας απέναντι στην απειλή της επιχειρούμενης εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο 

νησί μας και γενικότερα για την προστασία του περιβάλλοντος. 

Στην συνέχεια σε δεύτερη όμοια συνάντηση Δήμου φορέων και πολιτών στην οποία ο Δήμος 

εκπροσωπείται από τον δημοτικό σύμβουλο Κούκη Γεώργιο, συγκεκριμενοποιήθηκαν τα 

ονόματα των εκπροσώπων των δημοτικών παρατάξεων , των κοινωνικών φορέων και των 

πολιτών για την συγκρότηση της επιτροπής Αγώνα και για τον λόγο αυτό το δημοτικό 

συμβούλιο καλείται να  επικυρώσει την σύσταση και συγκρότηση της επιτροπής Αγώνα. Τα 

πρόσωπα που συναποφασίστηκε να απαρτίζουν την Επιτροπή είναι: Κούκης Γεώργιος από 

την πλευρά της διοίκησης του Δήμου, Ζακυνθινός Στάθης, Χρυσάνθη Ζυγογιάννη, Αυγουστής 

Εμμανουήλ, Λαμπαθάκης Γεώργιος και Παναγουλόπουλος Δημήτριος 

 Μετά την πιο πάνω ενημέρωση από τον κ. Κούκη Γεώργιο , ο κ. Δήμαρχος, και οι κ.κ. 

δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως ακολούθως: 

Ευγενικός Ιωάννης: Να μην φύγει ο θεσμικός ρόλος της Επιτροπής από τον Δήμο. Η 

διοίκηση του Δήμου θα πρέπει να έχει την ευθύνη και για λόγους κύρους θα πρέπει 

επικεφαλής της Επιτροπής να είναι ο Δήμαρχος και ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. 

Παπαλημναίου Φρύνη: Για λόγους κύρους θα πρότεινα την συμμετοχή του κ. Δημάρχου ή του 

Προέδρου του Δ.Σ στην Επιτροπή. Ο κ. Κούκης θα έχει συντονιστικό ρόλο. Άλλωστε για μια 

τόσο σοβαρή υπόθεση όπως είναι αυτή της επιχειρούμενης εγκατάστασης ανεμογεννητριών 

στην Σκύρο χρειαζόμαστε νομική στήριξη  από εξειδικευμένους στο θέμα μάχιμους νομικούς. 

Μαυρίκος Νικόλαος: Με την μη συμμετοχή του Δημάρχου ή του Προέδρου του Δ.Σ στην 

Επιτροπή δημιουργείται η εντύπωση ότι ο Δήμος υπεκφεύγει  

Δήμαρχος: Η διοίκηση του Δήμου δεν υπεκφεύγει προτείνοντας σαν επικεφαλής της 

Επιτροπής τον δημοτικό σύμβουλο κ. Κούκη. Η Επιτροπή αυτή θα είναι το μάτι και το αυτί 

του Δήμου. Ο Δήμος είναι αυτός που θα υλοποιήσει τις αποφάσεις της Επιτροπής και θα έχει 

και τον πρωτεύοντα ρόλο και την κάλυψη των οικονομικών που τυχόν απαιτηθεί σε κάθε 

δικαστικό αγώνα. 

Πρόεδρος: Δεν έχω καμία αντίρρηση για την συμμετοχή μου στην Επιτροπή, όμως δεν έχω 

τις γνώσεις και την εμπειρία  του θέματος που έχει ο κ. Κούκης ο οποίος συμμετέχει σε 

όμοιες επιτροπές σε πανελλαδικό επίπεδο. 

Κωστής Ιπποκράτης: Χαιρετίζουμε την συγκρότηση από πολίτες και φορείς του νησιού μας 

της  επιτροπής αγώνα στην οποία ασφαλώς συμμετέχει ο Δήμος Σκύρου, ο οποίος θα 

καλύπτει τις αποφάσεις της.  Η συγκρότηση της Επιτροπής από την βάση των πολιτών 

σηματοδοτεί την βούληση και ισχυρή απόφαση της κοινωνίας για την προάσπιση του 

περιβάλλοντος του νησιού μας και εναντίωσή της σε κάθε επιχειρούμενη ενέργεια για την 
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καταστροφική αλλοίωση του φυσικού τοπίου. Στόχος μας θα πρέπει να συνεχίσει να είναι η 

ομόφωνη απόφασή μας για την υπεράσπιση του περιβάλλοντος της Σκύρου. 

 Στην συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση και ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του 

δημοτικού συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη 

τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Ο Δήμος Σκύρου  στηρίζει και συμμετέχει στην Επιτροπή Αγώνα φορέων και πολιτών του 

νησιού της Σκύρου η οποία συγκροτείται με σκοπό και στόχο την προάσπιση του 

περιβάλλοντος  και την αποτροπή κάθε επιχειρούμενης ενέργειας για την εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών στο νησί της Σκύρου . 

Επικυρώνει την συγκρότηση της Επιτροπής Αγώνα για την προάσπιση του περιβάλλοντος 

της Σκύρου , αποτελούμενη από τα πιο κάτω μέλη: 

1. Κούκης Γεώργιος, δημοτικός σύμβουλος, εκπρόσωπος της αιρετής διοίκησης του 

Δήμου Σκύρου (δημοτική παράταξης Ενωτικό Μέτωπο Πρωτοβουλίας Σκυριανών 

(Ε.Μ.ΠΡΩ.Σ) , ως επικεφαλής της Επιτροπής. 

2. Ζακυνθινός Ευστάθιος , δημότης και κάτοικος Σκύρου από την Ένωση  Πολιτών 

3. Ζυγογιάννη Χρυσάνθη, δημότης και κάτοικος Σκύρου, από το πρόγραμμα life για την 

βιοποικιλότητα της Σκύρου. 

4. Γκέκα Μαριάννα δημότης Σκύρου από την δημοτική παράταξη ΣΚΥΡΟΣ Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ. 

5. Αυγουστής Εμμανουήλ, δημότης και κάτοικος Σκύρου από την δημοτική παράταξη 
ΣΚΥΡΟΣ. ΝΕΑ ΚΙΝΗΣΗ-ΝΕΕΣ ΜΕΡΕΣ. 

6. Λαμπαθάκης Γεώργιος, δημότης Σκύρου από την δημοτική παράταξη ΣΚΥΡΟΣ. ΝΕΑ 

ΚΙΝΗΣΗ-ΝΕΕΣ ΜΕΡΕΣ. 

7. Παναγουλόπουλος Δημήτριος, δημότης και κάτοικος Σκύρου, από τον 

περιβαλλοντικό-πολιτιστικό-εξωραϊστικό σύλλογο  «Λιναριά». 

Η Επιτροπή Αγώνα παρακολουθεί προς κάθε κατεύθυνση τις εξελίξεις και μεθοδεύσεις που 

αφορούν στο περιβάλλον της Σκύρου, ενημερώνεται και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο 

παρεμβάσεις, δράσεις και ενέργειες που κρίνονται αναγκαίες για την επιτυχή έκβαση των 

σκοπών της σύστασής της. 

Ο Δήμος Σκύρου αναλαμβάνει την κάλυψη κάθε νομικής ενέργειας ή δράσης για τις οποίες η 

Επιτροπή Αγώνα θα εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο στα πλαίσια του σκοπού 

συγκρότησής της. 

   

Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 92 / 2024 

Συντάχθηκε και υπογράφεται το παρόν απόσπασμα. 
Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο  Πρόεδρος                                                   Ο γραμματέας 

Ανδρέου Γεώργιος                                                Ευγενικός Ιωάννης  
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